Обзор российского фондового рынка за 20.03.09

Динамика

Торги в пятницу на российском рынке проходили в разнонаправленном волатильном движении blue chips. Рынок открылся ростом по бумагам нефтегазового сектора на фоне продолжающегося роста цен на нефть, игроки перешли к фиксации прибыли, которая усилилась после обеда. При этом бумаги Сбербанка начали корректироваться уже с самого открытия. Волатильность в данных акциях достигала 10% диапазона, в котором бумаги банка несколько раз выходили из плюса в минус и обратно. На торгах в Западной Европе также не было стабильности. Индексы колебались в нерешительности вокруг уровней предыдущего закрытия. В результате российские индексы с трудом могли определиться с дальнейшим направлением. Характерной особенностью стали выборочные покупки и смещение интереса покупателей к менее ликвидным бумагам второго эшелона.

Лидерами роста в пятницу были акции горнодобывающих компаний во главе с ГМК «Норильский Никель», прибавившие более 12%. Не менее мощный рост под закрытие продемонстрировали бумаги «Татнефти». В свою очередь заметная коррекция коснулась бумаг «Сургутнефтегаза», потерявших к закрытию около 7%. Снизились на 5% акции Сбербанка, в то время как бумаги ВТБ подросли на 8%.

По итогам торгов индекс РТС вырос до уровня 696,93 пунктов (+0,32%); индекс ММВБ завершил торги на значении 792,05 пунктов (+0,91%).

Причины

Причинами утренних покупок явились умеренные темпы роста в Азии и устойчивость котировок «черного золота». Перегретые в последние дни банковские «голубые фишки» начали корректироваться, тем более, что покупки в данном секторе на Западе также стали затихать. Данные из Европы по промышленному производству вышли ожидаемо негативными и не вызвали видимых колебаний в индексах. Открытие рынка в Штатах не особо прояснило картину. Разные компании торговались разнонаправленно. При этом, несмотря на неопределенность, выборочные покупки усилились ближе к закрытию отечественного рынка, что обеспечило позитивное значение индексов.

Чего ожидать?

Американский рынок акций в пятницу закрылся падением индексов: Dow Jones -1,65%, S&P500 - 1,98% и Nasdaq -1,77%. Тем не менее, на торгах в Азии царит позитив. Японский Nikkei 225 закрылся в плюсе на 3,4%, корейский индекс подрастает на 2,4%, индекс Гонконга растет на 3,1%, шанхайский индекс прибавляет 1,3%.

Цена на нефть продолжает наращивать позиции. На открытие торгов в Европе за баррель нефти марки Brent дают около 52 долларов.

Таким образом, на открытие российского фондового рынка внешний фон позитивный.

Чего опасаться?

Разворот котировок нефти в положительном направлении перекрывает любые негативные события, наблюдающиеся в экономике и ожидаемые в ближайшем будущем. Помимо роста рынков в Азии, неплохие темпы восстановления демонстрируют американские фьючерсы. Перемена настроений связана с ожиданием подробностей плана выкупа проблемных активов, огласить которые должен сегодня министр финансов США Тимоти Гайтнер. Крупные инвестдома

продолжают повышать рекомендации по российскому фондовому рынку. В целом внешний фон позитивен, поэтому ждем положительного гэпа вверх с открытия. В то же время в дальнейшем не исключаем консолидацию в ожидании важных новостей из-за океана.